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BP Pregled: Računajte dugoročno 
na potisnute cene nafte 
LONDON - Globalna potrošnja energije 

očekuje se da poraste za približno 30 odsto 

do 2035. godine, ali će isporuke sirove 

nafte ostati preobilne, ocenjuje britanska 

naftna kompanija BP u jednom od 

najcenjenijih svetskih  energetskih 

godišnjaka - Energetskom pregledu 2017.  

Nalaz ekonomskog tima BP-a sugeriše da 

naftne kompanije moraju računati na 

dugoročan pritisak  poslovanja sa slabim 

cenama nafte. U izveštaju se navodi da svet 

raspolaže sa duplo više dostupne sirove 

nafte, nego što je predviđena potražnja za 

tom sirovinom od danas do 2050. godine. 

Rezultat toga biće verovatno „prilično 

značajan dugoročni pritisak na ograničenje 

cena nafte,“ kaže Spancer Dale, šef 

ekonomskog odeljenja BP, suprotno 

optimizmu koji se od početka godine vratio 

na tržište nafte, piše  SeekingAlpha. 

 

NAFTA  
 

OPEC pozvao SAD na saradnju. 
Odgovor je ne? 
VAŠINGTON – Jedna od nepoznanica koje bitno mogu uticati na 

projektovanje kretanja na globalnom naftnom tržištu jeste odnos 

nove američke administracije prema OPEC-u, pa portal SeekingAlpha 

skreće pažnju na malo zapažen poziv koji je nedavno generalni 

sekretar naftnog kartela uputio Vašingtonu – da učestvuje u budućim 

sporazumima o manipulisanju proizvodnjom nafte i time cenama ove 

sirovine.  

 Mohamed Barkindo je u 

govoru na Columbia 

univerzitetu (foto) ovim 

pozivom izazvao reakciju 

senatora Eda Markey-a (D) 

da pošalje pismo 

predsedniku Trampu i 

nominovanom državnom 

sekretaru, dosadašnjem čelniku ExxonMobila Rex-u Tillerson-u sa 

zahtevom da SAD postupe upravo suprotno i preduzmu mere kojima 

će ograničiti OPEC-u mogućnost da manipuliše proizvodnjom i 

cenama. 

Portal podseća na izjavu Donalda Trampa tokom predizborne 

kampanje  gde kaže: „Nikada nisam mogao da shvatim  zašto smo, sa 

svim sopstvenim rezervama (nafte) dozvolili da ova zemlja postane talac OPEC-a, kartela u kome su neke od članica 

neprijatelji Amerike“. Odmah posle inauguracije Tramp-a, Bela kuća je dopunila pomenuti stav sledećom rečenicom: 

„Predsednik Tramp je posvećen postizanju energetske nezavisnosti od kartela OPEC i bilo koje nacije suprotstavljene 

našim interesima“. 

Na pitanje demokratskog senatora odmah je odgovorio i Rex Tillerson: 

„Da. Iako je veoma važno za SAD da se angažuju sa drugim zemljama 

proizvođačima nafte, ne verujem da bi trebalo da sarađujemo sa OPEC-

om u manipulisanju tržištima nafte.“ 

Iza stava o protivljenju dirigovanju cena nafte kartelskim dogovorom o 

smanjenju, ili povećanju proizvodnje, stoji stav da više cene nafte mogu ići 

na ruku američkim proizvođačima, ali ne i potrošačima, niti privredi u 

celini. Ekonomisti su izračunali da svaki cent povećanja cena benzina 

uvećava taj trošak potrošačima godišnje za milijardu dolara. Slično, svakih 

10 dolara povećanja cena sirove nafte generalno obara stopu rasta američke privrede za 0,2 do 0,3 odsto. Samim tim 

i svako manipulisanje tržištem ide direktno na račun američkih potrošača i privrede – a na ruku petro-zemljama 

neprijateljski orijentisanim prema SAD, komentariše senator Markey. 
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Manipulisanje podacima o 
stanju zaliha nafte u svetu 
NJUJORK -  Koji su podaci o visini globalnih 

zaliha nafte tačni - tema je kojom se 

poslednjih dana bave mnogi analitičari ove 

industrije, jer se radi o jednom od ključnih 

parametara od koga zavisi brzina, pa i 

sudbina oporavka cena ključne energetske 

sirovine.  

Jedan od najčitanijih tzv. menadžera rizika, 

Robert Boslego, naziva „lažnom“ vest koju su 

prošle nedelje preneli neki medijski lanci da 

„cene nafte rastu, jer su rezovi proizvodnje 

OPEC zemalja ispraznili zalihe“. 

Prema prošle nedelje objavljenim 

statistikama američke EIA, ukupne zalihe 

nafte „uvećane su u SAD za 20 miliona 

barela“ od kako je OPEC počeo sa 

smanjenjem proizvodnje. 

S druge strane, neke ugledne analitičke i 

finansijske institucije predviđaju pražnjenje 

globalnih zaliha nafte već do polovine ove 

godine. Finansijski kolos Barclays, na 

primer, računa da će zalihe biti smanjivane 

za čak 900.000 barela na dan u prvom 

kvartalu. 

Nasuprot tome, računica američkog 

ministarstva energije je da će se zalihe 

uvećavati u ovoj godini u proseku za 

300.000 barela na dan, da bi krenule na 

dole tek od polovine iduće, 2018. godine. 

 

Roboti preuzimaju proces bušenja 
izvora nafte!  
NJUJORK - Američka naftna privreda priprema novi revolucionarni 

pomak u ovom sektoru koji bi ponovo mogao oboriti cene nafte - 

uvođenjem robotizovanog procesa bušenja, piše Bloomberg. 

Prema navodima tamošnjih 

eksperata, automatizovan 

sistem bušenja može da smanji 

znatan deo troškova naftnih 

kompanija u proizvodnji nafte, 

počev od eliminisanja potrebe 

za bezmalo 40 odsto postojeće 

radne snage u ovom segmentu 

upstream-a.   

„Mada puna automatizacija 

bušenja u procesu eksploatacije 

i proizvodnje nafte nije toliko 

daleka budućnost, ove ili iduće 

godine ne možemo očekivati da će primena do sada usavršene 

tehnologije zameniti gro postojeće radne snage“, citira agencija 

jednog od eksperata. 

Kompanija Nabors, specijalizovana za poslove bušenja u proizvodnji 

nafte, očekuje da će moći da smanji već sada obim posade po izvoru 

za pet osoba, sa sadašnjih 20 radnika uz automatizovanje procesa. 

Neto trošak (izuzimajući povrat 

investicija i servisiranje kredita, 

plaćanje nameta itd.) u 

proizvodnji barela nafte u SAD ne 

premašuje 15 dolara, pa 

potencijalna ušteda na glavnoj 

stavci radne snage od 40% mogla bi bezmalo da prepolovi cenu 

proizvodnje američkog bureta nafte na 7-8 dolara. Usto bi ovaj 

revolucionarni pomak u tehnologiji dobijanja nafte otvorio vrata 

aktiviranju onih nalazišta koja u ovom trenutku nisu komercijalno 

isplativa. U tom slučaju, prodajne cene od 10 dolara po barelu bile bi 

norma, barem što se tiče tržišta SAD. 

Imajući u vidu potres koji je kod ostalih petro-zemalja izazvala 

američka revolucija u tehnologiji proizvodnje nafte iz škriljaca, ova 

nova pretnja obaranju troškova, a time i cene nafte vraća na sto 

pitanje - jesu li druge OPEC i ne-OPEC države spremne za ovo? 
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Rusija smanjila proizvodnju u 
januaru za bezmalo 100.000 bd 
MOSKVA - Proizvodnja nafte u Rusiji 

smanjena je u januaru  na 11,11 miliona 

barela na dan, saopštio je u sredu ministar 

energije te zemlje, Aleksandar Novak. To je 

za 98.000 barela na dan (bd) manje od 

decembarskog nivoa, što je gotovo 

dvostruko više od projekcija Rusije da će u 

prvom mesecu ove godine smanjiti 

proizvodnju za 50.000 bd.  

 

Gasprom njeft udvostručio proizvodnju na Arktiku 
MOSKVA - Ruska naftna kompanija Gazprom njeft je objavila da je u 2016. godini više nego udvostručila 'offshore' 

proizvodnju nafte na Arktiku. Tako je u 2016. godini na za sada jedinom ruskom arktičkom 'offshore' naftnom polju 

Prirazlomnaja proizvedeno 15,7 miliona barela, 

dok je u 2015. proizvedeno  5,8 miliona bbl.  

Proizvodnja nafte je tamo počela krajem 2013, a prva je nafta isporučena s tog polja u aprilu 2014. godine, javlja 

novinska agencija UPI. 

 



6 

 

N 

N 

Reuters: Nezavisni revizori potvrdili saudijske 
rezerve nafte? 
NJUJORK, RIJAD – Prva nezavisna revizija naftnih rezervi Saudijske Arabije 

potvrdila je podatke državne naftne kompanije Saudi Aramco, saznaje Reuters 

od ’upućenih lica’. Prema tim izvorima, revizori koje je za potrebe najavljene 

pre javne prodaje akcija Aramco-a angažovala vlada u Rijadu, , kompanije 

Baker Hughes i Gaffney, Cline and Associates konstatovali su da rezerve 

„definitivno nisu manje“ od 261,1 milijardu barela koje navodi i Aramco.  

IPO jednog manjeg udela u Aramco (pominje se 5%) najavljen je za iduću 

godinu, a za sve potencijalne kupce ključan pokazatelj vrednosti kompanije 

(procenjene na oko 2.000 milijardi dolara) jesu upravo njene rezerve nafte. 

Inače, za sada detalji IPO-a nisu poznati, pa ni da li će ulog koji bude prvi put 

prodavan preko berzi obuhvatati i rezerve nafte, ili eventualno neke druge 

segmente Aramco-a. 

 

 

 

 

Igre za naftnim rezervama Saudijske Arabije 
NJUJORK – Odmah po objavljivanju ove informacije SeekingAlpha konstatuje ironično da nije ni bilo sumnje, niti 

mogućnosti da revizori izađu sa nekim drugim ciframa koje se razlikuju od zvaničnih saudijskih. 

Inače je od ranije poznato da većina zemalja OPEC prijavljuje veće rezerve nafte od realnih kako bi na osnovu toga 

dobila i veći udeo u tzv. proizvodnim kvotama koje za svaku od članica određuje njihova krovna organizacija. 

Što se Saudijske Arabije tiče, ne može se precizno reći koliko je novih ležišta nafte otkriveno u monarhiji od 

nacionalizacije Saudi Aramco-a 1980. na ovamo, ali je izvesno da se novootkriveni depoziti ne mogu porediti za 

gigantskim poljima pronađenim pre nacionalizacije. 

Prema procenjenim in place rezervama nafte zabeleženim u papirima Saudi Aramco-a sedamdesetih godina, brojka 

iznosi 530 milijardi barela. Od tada se može pretpostaviti da je pronađeno dodatnih 100 mlrd bbl in place. Ključno 

pitanje je koliko te nafte može biti proizvedeno imajući u vidu postojeću cenu nafte i postojeću tehnologiju. 

Generalno se eksperti slažu da je realno proceniti da je to između 45 i 65 odsto od pretpostavljenih originalnih 630 

milijardi barela. To bi visinu proizvodno isplativih i dostupnih rezervi saudijske nafte dovelo na nivo od 284-410 

milijardi barela. Kada se od toga odbije nekih 150 milijardi u međuvremenu proizvedenih barela, dolazi se do cifre 

dostupnih rezervi od 135 do 260 milijardi barela. Ako su nezavisni revizori su potvrdili zvaničnu saudijsku cifru od 261 

milijardu barela, to bi odgovaralo maksimalnom geološki mogućem nivou. Realnija slika bi bila negde na sredini 

procene od 135 i 260 mlrd bbl, ali je to nemoguće utvrditi, pa ostaje utisak da ovako predstavljene rezerve idu na 

ruku pretenzijama te petro-monarhije da zadrži maksimalnu proizvodnu kvotu koju ima unutar OPEC-a sa strateškom, 

finansijskom i političkom težinom koju ona nosi. 

Aramco može da uknjiži 
saudijske rezerve nafte 

RIJAD - Saudi Aramco će imati 

pravo da uknjiži rezerve nafte ove 

monarhije preko IPO-a koji 

planira za iduću godinu. „Rezerve 

ispod zemlje po ustavu su 

vlasništvo države, ali država će 

preko koncesije datu Aramco-u 

ekskluzivna prava da ih 

monetarizuje“, rekao je u sredu 

saudijski ministar nafte Halid al 

Falih novinarima. Reuters 
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Rosnjeft preko Glencora snabdeva 

MOL-ove rafinerije 
MOSKVA - Najveći ruski proizvođač nafte Rosnjeft 

počeo je da koristi usluge svog novog suvlasnika - 

britansko-švajcarske trgovinske kuće Glencore pri 

isporuci nafte u Mađarsku i Slovačku za potrebe 

tamošnjih rafinerija mađarske naftne kompanije 

MOL, kazala su krajem prošle nedelje za Reuters tri 

neimenovana izvora u industriji. Rosnjeft trebalo bi 

da u januaru isporuči u Mađarsku i Slovačku 80 

hiljada tona sirove nafte, a ukupno 500 hiljada tona 

u razdoblju do marta, kazali su izvori. Nafta se 

isporučuje u rafineriju MOL-a na Dunavu i u njezinu 

rafineriju u glavnom gradu Slovačke Bratislavi, 

dodaju izvori. 

Rosnjeft se počeo da se širi na nova tržišta posle 

prošlogodišnje kupovine ruske naftne kompanije 

Bašnjeft, koja uglavnom vadi naftu u Uralskom 

gorju. Bašnjeft je ranije tromesečno isporučivao oko 

600 hiljada tona nafte u Mađarsku i Slovačku preko 

trgovinske kuće Normeston.   

Rosnjeft transportuje naftu magistralnim 

cevovodom Družba u Poljsku, Nemačku i Češku. S 

vremenom je državni naftni kolos iz lanca 

snabdevanja isključio posrednike poput Souz 

Petroleuma, Mercuria Energyja i Sunimexa. 

 

 

Lukoil pregovara o razvoju dva 
naftna polja u Iranu 
TEHERAN - Lukoil je u pregovorima sa Nacionalnom 

iranskom naftnom kompanijom (NIOC) o razvoju dva naftna 

polja  na zapadu Irana, rekao je u ponedeljak čelnik 

upstream poslova 

ruske kompanija 

na Bliskom istoku, 

Gati al Jebouri. On 

je rekao da je tema 

razgovora 

troškovna struktura u budžetu razvoja polja Ab Teimur i 

Mansuri i dodao da će dogovor oko ugovornih uslova početi 

ako ponuđen plan razvoja prihvati iranska strana. Lukoil je 

jedna od 29 inostranih kompanija koje se nalaze na 

suženom spisku vlade u Teheranu kao kvalifikovane da 

dobiju poslove razvoja nekih 70 naftnih i gasnih projekata 

koje Iran namerava da otvori sa ukidanje sankcija Zapada 

prošle godine. Lukoil, inače, trenutno rukovodi razvojem 

druge faze ogromnog naftnog polja West Qurna u 

susednom Iraku, odakle dnevno vadi 400.000 barela sirove 

nafte, piše iranska agencija FARS. 

Exxon-u profit prepolovljen, Shell-u udvostručen 
HJUSTON, AMSTERDAM - Američki kolos ExxonMobil 

objavio je u utorak da je u poslednjem tromesečju 2016. 

zabeležio pad profita od 40%, na 1,68 milijardi dolara. U 

prošloj godini u celini, čista zarada iznosila je 7,8 milijardi 

dolara, što nije ni pola od dobiti iz 2015. godine (16,2 mlrd 

$), a tek četvrtina neto profita ostvarenog u 2013. i 2014. 

Royal Dutch Shell je četvrtak je saopštio da mu je neto dobit 

u 2016. godini više nego udvostručena- na 4,58 milijardi 

dolara, nasuprot 1,94 milijarde ostvarene u 2015. godini..  
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GAS 

Jedna cev Turskog toka do Bugarske? 
MOSKVA, SOFIJA – Vlada u Sofiji bi mogla da pregovara sa 

Rusijom i EU o mogućnosti, odnosno saglasnosti Brisela da se 

jedna cev gasovoda Turski tok skrene kroz vode, odnosno 

preko teritorije Bugarske, rekao je ruski ekspert Konstantin 

Simonov, čelnik Fonda za nacionalnu i energetsku sigurnost. 

„Bugarska ima opciju da izađe sa ponudom Rusiji ako ćeli da 

gasovod direktno stigne do njene obale i ako teži da postane 

regionalni tranzitni centar za prirodni gas  - mada ne i veliko 

čvorište. U tom slučaju bi morali biti pripremljeni veoma jasna 

predlozi kako od strane Bugarske, tako Bugarske i EU. U 

suprotnom, Rusija će isporučivati gas u Tursku, a Bugarska će 

morati da ga kupuje u toj njoj susednoj zemlji,“ rekao je 

Simonov. Novinite 

Cena izgradnje gasovoda TAP - 4,5 milijardi evra 

LONDON - Projekat gradnje Transjadranskog gasovoda (TAP) će prema konačnoj računici koštati 4,5 milijardi evra, 

rekao je u utorak agenciji Anadolu generalni direktor operativne kompanije TAP, Ian Brdshaw. TAP je treća i poslednja 

karika u lancu tzv. Južnog gasnog koridora kojim bi prvi put do tržišta EU trebalo da 

stigne kaspijski, za sada azerbejdžanski gas. Posle povezivanja sa Transanadolskim 

gasovodom TANAP, na granici Grčke sa Turskom, TAP će trasom od 878 kilometara 

preko severne Grčke i Albanije, ispod  Jadrana izaći na obalu južne Italije, gde će se 

povezati sa italijanskom gasnom transportnom mrežom operatorske kompanije 

Snam.  Inicijalni kapacitet Južnog gasnog koridora je 10 milijardi kubika gasa 

godišnje. Brdshaw kaže da će postavljanje kompresorskih stanica početi u prvom 

kvartalu ove godine i trajati neke dve godine. Podmorska deonica će početi da se 

postavlja u zimu 2018/19. Dodaje da je za sada između Grčke i Albanije raščišćen i 

pripremljen teren za otprilike trećinu koridora, odnosno 260 od ukupno 765 kilometara te deonice.  
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Hrvatska osporava arbitražu sa 

MOL-om - sudija u sukobu interesa? 
ZAGREB - Premijer Andrej Plenković potvrdio je 

da je Hrvatska „vrlo dobro potkrepljenim 

argumentima“ zatražila poništenje arbitražne 

odluke u slučaju INA-MOL  koje je doneo 

UNICTRAL. Premijer je dodao da se radi pre 

svega o „procesno-pravnim razlozima" i izrazio 

nadu da će sud UN sa sedištem u Švajcarskoj u 

nekoliko meseci rešiti slučaj u korist Hrvatske. 

Plenković je pojasnio da je u žalbi reč o 

određenim aspektima koji se tiču sastava suda, 

prava saslušanja i "nekih detalja koji u ovom 

trenutku nisu bitni za javnost".  

Novi list saznaje da je jedan od arbitara suda 

bio u sukobu interesa, što nije prijavljeno ni 

Hrvatskoj, ni UNICTRAL-u. Stručnjaci su u 

medijima prethodno konstatovali da su šanse 

za poništenje UNICTRAL-ove arbitraže 

minimalni.  

Szijjarto: Poslovna saradnja između 

Hrvatske i MOL-a politički neodrživa  
BUDIMPEŠTA - Mađarski ministar spoljnih 

poslova Peter Szijjarto izjavio je da je u slučaju 

Hrvatske i MOL-a „normalna poslovna saradnja 

postala politički neodrživa, pa ne preostaje 

ništa drugo nego je okončati“. U intervjuu 

mađarskom nedeljniku Figyelo, objavljenom u 

četvrtak, Szijjarto je rekao i da je vlada jasno 

stavila do znanja da će transakcija biti 

prihvatljiva jedino ako će iznos novca koji se 

vraća u Mađarsku biti jednak MOL-ovom 

punom iznosu investiranog kapitala“.. 

 

REGION 
q 
Hrvatska od koncesije za vađenje nafte i 
gasa prihodovala svega 1,4 mlrd Kn 
ZAGREB - Od 58 naftnih i gasnih polja koje je dala na 

iskorištavanje Ini i drugim kompanijama, hrvatska država je u tri 

godine uprihodila samo milijardu i 400 miliona kuna (oko 180 

miliona evra), pokazuju najnoviji zvanični podaci .Državne revizije 

o upravljanju mineralnim sirovinama za 2013., 2014. i 2015. 

godinu. U izveštaju se samim tim ukazuje  na niske naknade koje 

plaćaju koncesionari na izvorima nafte i gasa.  

„Državni ured za reviziju smatra da je naknada od deset odsto 

tržišne vrednosti pridobijenih ugljovodonika i dalje preniska s 

obzirom na značajne količine nafte i gasa koje se eksploatišu u 

Republici Hrvatskoj - navodi se u izveštaju. Istovremeno se 

pominju primeri u Grčkoj i Sloveniji gde se koncesionarima 

naplaćuje i do 20 odsto od vrednosti izvađene nafte i gasa, a u 

Albaniji porez na zaradu od proizvedenih sirovina ide i do 50 

odsto, piše Slobodna Dalmacija. List, kao „posebno indikativan“ 

podatak ističe da je u Mađarskoj naknada za koncesioniranje 

izvora nafte i gasa 12 odsto, a poseban porez na zaradu od 

izvađenih sirovina 17 odsto. U Hrvatskoj nema posebnog poreza 

na profit od koncesije, već firme plaćaju godišnji porez na dobit 

od 20 odsto, ali iz ukupnog poslovanja, a ne iz prihoda od 

eksploatacije nafte i gasa kao u Mađarskoj i drugim pomenutim 

zemljama. 
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